
Géographie - Partie II - Thème 2
I. Quelles sont les manifestations du poids et du rayonnement de l’agglomération 
parisienne ? 

A savoir : l’agglomération parisienne concentre plus de 10,5 millions d’habitants. L’aire urbaine dépasse 
quant à elle les 12 millions d’habitants.

1. Visionnez la vidéo sur la notion de métropole et relevez les principales fonctions d’une métropole.

2. Ce qu’il faut retenir sur les fonctions métropolitaines.

3. Montrez l’importance de l’agglomération parisienne (poids et rayonnement) à toutes les échelles.
Capacité : décrire et expliquer le poids et le rayonnement de Paris
Ressources : 
- consigne n°2
- http://www.investinparis.com
- vlp 280 docs 2 et 3
- vlp 281 doc 4

1ère phase : carte mentale
Se connecter sur https://www.mindomo.com/
Identifiant : cds.votreprénom Mot de passe : cds

2ème phase : rédiger le texte

http://www.investinparis.com
https://www.mindomo.com/
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Phase 3 : pourquoi le projet du Grand Paris a-t-il été lancé ?

L’exemple du projet du Grand Paris

Ressources documentaires

Document A. L’association Paris-Ile-de-France Capitale économique
Ambassadeur économique de Paris Ile-de-France et passerelle privilégiée entre les investisseurs étrangers 
et les décideurs publics et privés français, Paris-Ile de France Capitale Economique soutient toutes les 
actions qui permettent de renforcer l’attractivité de la région et de ses entreprises. Notre ambition est de 
contribuer au développement du rayonnement international de Paris Ile-de-France, capitale économique de 
l’Europe. Association régie par la loi de 1901, Paris-Ile de France Capitale Economique, a été créée par la 
Chambre de Commerce et d’Industrie de Paris et regroupe plus d’une centaine de grandes entreprises 
franciliennes, françaises et internationales.

Site du projet du Grand Paris : Présentation - les clusters 

1.   Identifiez les types d’acteurs du projet du Grand Paris 
2.   Identifiez les objectifs dans les domaines économique et environnemental. 
3.   Pourquoi ce projet du Grand Paris a-t-il été lancé ? 

Bilan : 

II . L’accentuation des contrastes territoriaux : faut-il choisir entre cohésion et compétitivité 
des territoires ?

A savoir. Les contrastes du territoire français sont liés à des évolutions
- la mondialisation croissante et la concurrence qu’elle entraîne
- l’intégration européenne
- la domination des activités tertiaires.

A quelles évolutions les documents 1 p 288, 3 et 5 p 289, 1 p 278, 2 p 279. Justifiez vos choix.

http://www.grand-paris.jll.fr/fr/le-projet-du-grand-paris/id/8
http://www.grand-paris.jll.fr/fr/le-projet-du-grand-paris/-les-clusters/id/50
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Bilan : quels sont les espaces en marge de ces évolutions ?

1.Quels sont les objectifs de l’aménagement 
du territoire ?

2. Quels sont les acteurs de l’aménagement 
du territoire ?

3. Quels peuvent être, selon vous, les 
obstacles à l’aménagement du territoire ?
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Tâche cartographique

Eléments à placer dans la partie « Contrastes territoriaux » : espace moins dynamique et peu relié 
au monde / coeur économique du pays / espace qui profite de l’effet transfrontalier / espace 
périphérique dynamique ouvert sur l’Europe et le monde

Titre du croquis : 


